

80后向母校捐赠10万元创业基金

钱不算多 贵在愿意与在校生分享成功秘诀

时报讯 这几天,两位在摄影行业创业初成的80后毕业生回校,在浙江农林大学摄影专业的师生中引起了不小的轰动。回校的毕业生分别叫陈翔和蔡莹,都是浙江农林大学摄影专业2003级的学生,他们此次回校捐资10万元助力在校学生积极创业,同时希望以自己的创业感受鼓励更多学生参与到创业中去。

在奖学金捐赠仪式上,陈翔说的话很实在:“我们自己有了房子车子以后,也想让更多摄影专业的同学都有房子和车子,所以希望你们在学校打好基础,努力实践,将来你们一定有属于自己的舞台!”

记者向在杭几所高校打听了一圈,目前很少或几乎没有做小本生意成功的学生回校设立创业基金的,一般都是做成了大企业后才向母校捐赠。

□时报记者 张晶

创业初期坐冷板凳很正常

10万元,恰恰是陈翔和蔡莹创业成功的工作室的启动资金。

陈翔大学读的是摄影专业,在求学时就经常通过照片展示其在摄影上的天赋。蔡莹在老家建德做造型、化妆等方面早就达到了专业的水平,学校里不少晚会化妆、模特造型都是她展现身手的舞台。早在读书的时候,陈翔、蔡莹就经常给同学拍摄写真,受到了很多同学的欢迎。2007年6月,他们大学毕业时,陈翔父母要他去老家金华的一家报社,蔡莹父母则希望女儿进一家电视台。但是,他们却违背了父母的意愿,向家人借了10万元,在

杭州一个偏僻的小区里办起了摄影工作室。

在开业后的比较长一段时间里,他们没有接到一单生意。两个人经过商量后,决定先从自己比较熟悉的高校开始宣传:没有钱请模特,他们就互相做模特拍宣传照片,或者请同学帮忙做模特,随后是设计传单、张贴海报、在网站贴广告。为了吸引顾客,他们甚至想出了免费给大学生拍摄写真的“绝招”,但是光是拍免费写真,毕竟维持不了多久。

就在他们商量下一步怎么办的时候,有一对年轻人找上门来,请

他们拍一套照片,客人说不在乎价格、不在乎工作室大小,但是除了要有创意、时尚、个性等要求外,还要有大海的背景。陈翔开始冒汗:“杭州哪里有什么大海啊!”

就在陈翔犹豫不决的时候,他想到了后期制作,“如果第一单遇到困难就放弃,那么以后还怎么吸引顾客。杭州虽然没有大海,但是有钱塘江啊,如果能够在钱塘江边找到一块沙滩,那么海浪的背景应该还是可以处理的。”随后,他们用了一天时间,终于找到了一小片沙滩,在一个多小时的时间里,他完成了第一单生意——《纯真年代》。

在拍摄爱情故事中声名鹊起

这单生意,让陈翔与蔡莹意识到,追求个性的80后、90后新人在拍摄婚纱照时,已经不再满足于影楼里的婚纱照,他们希望能拍摄出有创意、有时尚感并且独一无二的照片。陈翔也是与第一位客人聊天中得知,他们是冲着他在网上挂出的《我们的80年代》和《我爱匹诺曹》来的,这是他在大学读书时拍摄的作品。

有一次,蔡莹在和顾客交流时了解到,现在很多顾客想拍摄他们相恋的过程,有的还主动讲他们相爱的故事给他们听。顾客们的建议

让陈翔、蔡莹恍然大悟:每个人的恋爱过程都是不一样,将拍情侣照转变为拍摄他们的恋爱故事,那么每对情侣的照片肯定都不一样。我们可以原生态地记录相恋的故事,让他们重新回味逝去的瞬间。

从那以后,拍摄爱情故事成为了陈翔和蔡莹摄影工作室的特色。和其他人拍照经常去一些风景点不同,陈翔喜欢把拍摄点放在学校、路边甚至足球场。独特的创意非常受欢迎,他们很快就红遍杭城。2008年5月,他们接受CCTV-2

《财富故事会》专题采访,题为《恋影1980》;2010年4月他们帮助芙蓉姐姐成功转型,轰动网络,被多次转载;2011年,他们开始与英特尔集团合作全球推广“炫彩生活”Ultrabook”等新的生活理念。

创业路上,陈翔和蔡莹从未停下脚步,凭着自己对事业的热爱,不断为80后、90后打造“私人订制”,成长为中国最具创新力的摄影品牌之一。如今,还开出了多家高端摄影服务机构,并且逐渐成长为国内最顶尖的私人电影服务机构之一。

【2014年浙江省“美德学子”系列报道】

“憨厚大哥哥”路遇险情救人不留名

让溺水者抬起头部这个专业动作为抢救赢得机会

□时报记者 张晶

时报讯 龚世华来自浙江衢州一个普通的工人家庭,爸爸是一名管道安装工人,妈妈是一名保洁工人。自小性格开朗、乐观朴实,生活中也乐于助人、自强自立。因为拥有一米八的身高,身材魁梧,一直留给别人“憨厚大哥哥”的印象。

然而,路遇溺水女子,这位大高个毅然挺身而出,用自己的英勇和智慧,成功救起落水者。救人之后不留姓名默默离去,直到媒体多日找寻方才找到这位“无名英雄”,包括浙江卫视等多家媒体都对此事件进行采访和报道。他展现了新时代大学生的责任与担当,诠释了社会主义核心价值观,为青年人树立了榜样。

巧用专业技能成功救人

2014年1月15日晚上,龚世华和同学在市区聚会结束后走路回家,路过衢江西安门大桥桥头时,听见有人在呼喊“有人落水了,快救命啊”。

听到呼救声,他马上跑到事故现场,当看见落水妇女手还在划动,他及时跳上旁边的一艘小木

船,拼命划向落水妇女。虽说就短短几米距离,但是让他感觉非常吃力,在好心人的帮助下,他抓到了溺水者的上衣,并且让其头部抬起,最后他拼命将木船划向岸边,在交警和协警共同努力下将溺水妇女成功救起,并送上120急救车。

事后120急救的工作人员说,让溺水者抬起头部这个不起眼的动作,对成功抢救溺水者起到了至关重要的作用。

“本来我以为落水者死了,可当我发现她的手动了一下,就知道还有抢救的希望,当时看见一条船,因为学的是轮机专业,在校实训课学过划船,也没多想就跳了下去,解开绳子,拿起桨,拼命地划。距离太远,我怕她撑不住,于是喊了路人一起帮忙。到了落水者身边,根据在校学习的急救知识,马上拉起她的衣领,让她露出水,并抬了抬她的下巴。后来大家一起把落水者抬上岸,第一时间把落水者翻过身,让她吐水。”回忆起当时的情景,龚世华倒是有些不好意思了。

做好事不留名引起媒体关注

救人后,龚世华没留下姓名便悄然离开,也没有对任何人提起此事,身边所有人都不知情。就连他妈妈,也是无意中在报纸上看到自己



人物:龚世华
学校:浙江国际海运职业技术学院

名当时施救的好心市民,但是划船的小伙子还没有找到,希望记者能通过媒体帮助寻找。

为寻找这位年轻人,衢州当地媒体刊发了《救人不留名的年轻人,你在哪里》报道和视频截图,《衢州新闻网》、衢州柯城公安分局城西派出所官方微博纷纷转载,协助寻找。三天后,热心市民在龚世华打工的饭店发现救人小伙主动和媒体联系,大家这才找到这位救人不留名的海运学子。

“落水者救起后,我把船划回岸边,后来觉得人已经得救,我也就没有什么事情,于是就回家吃饭去了。再说,这是大家一起救上来的,救人是应该的,没什么值得说的。”面对媒体的采访,做好事不留名的龚世华显得有些不耐烦。

之后,多家媒体对他的救人事迹进行报道,学校对他进行嘉奖,龚世华一时成了当地名人。

面对记者、老师和同学的赞扬,他总是羞涩地说:“我在学校学的是海上专业,划船、放艇都是自己平时要学习的课程,真没想到在学校学的知识还能用上。当时情况危急,自己也没多想,正好看见大桥下有只小船,就直接划船过去了,我想只要争取到时间,就一定会有希望,我只是做了一件小事,真没想到会引起这么大的反响。”

儿子的照片,回家后询问才知道事情的经过。

1月17日下午,落水者丈夫与《衢州日报》记者联系,说他正在寻找救他妻子的“最美”救人者,希望能当面表示谢意,他已联系上了几